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Η εορτή της Ανακομιδής των Λειψάνων του 
Αγίου Γεωργίου στη Σητεία και δέηση για την 
ανομβρία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα, ιεροπρέπεια και μεγάλη 
συμμετοχή ευσεβών χριστιανών πανηγύρισε την Kυριακή E΄ 
Λουκά, 3 Νοεμβρίου 2024, εορτή της ανακομιδής των ιερών 
λειψάνων του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου, ο φερώνυμος 
Ιερός Ενοριακός Ναός της πόλεως της Σητείας.
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Ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος χοροστάτησε στην 
ακολουθία του Όρθρου, ευλόγησε τους προσφερόμενους άρτους στη συνέχεια 
ιερούργησε και κήρυξε επίκαιρα τον θείο λόγο.

Στην ομιλία του ο Σεβ. κ. Κύριλλος αναφέρθηκε τόσο στα μηνύματα της 
Ευαγγελικής περικοπής του πλουσίου και του φτωχού Λαζάρου, υπογραμμίζοντας 
την ανάγκη ορθής διαχείρισης των υλικών αγαθών και του πλούτου, ώστε αυτά να 
μην γίνονται εμπόδιο στο μεγάλο και υψηλό σκοπό του ανθρώπου να κερδίσει τη 
Βασιλεία των Ουρανών, όσο και στην εορτή της μετακομιδής του ιερού λειψάνου 
του αγίου Γεωργίου του Τροπαιοφόρου από τον τόπο του μαρτυρίου του, τη 
Νικομήδεια, και της Καταθέσεώς τους στη Λύδδα της Παλαιστίνης για τα εγκαίνια 
του πρώτου μεγαλοπρεπούς ναού που ανήγειραν οι χριστιανοί, προς τιμή του 
δρακοκτόνου Μεγαλομάρτυρος αγίου.

Ο Σεβασμιώτατος, αφού αναφέρθηκε στην επωνυμία του αγίου Γεωργίου ως 
«μεθυστή», εξαιτίας της παλαιάς παράδοσης των πιστών να ανοίγουν κατά την 
ημέρα αυτή τα καινούρια κρασιά τους, ευχήθηκε ολόψυχα σε όλους ο άγιος 
Μεγαλομάρτυς και «θαυματοβρύτης» Γεώργιος ο Τροπαιοφόρος, ο οποίος ήταν 
ενδεδυμένος την πανοπλία του Χριστού και «μεθυσμένος» με την χάρη του 
Παναγίου Πνεύματος, να είναι το «προσφύγιον» τους, ο θερμός ικέτης και ο 



πρέσβης τους προς τον Κύριό μας Ιησού Χριστό.

Πριν την Απόλυση ο Σεβ. ανέγνωσε από το Μεγάλο Ευχολόγιο ειδικές ευχές για την 
παύση της παρατεταμένης ανομβρίας, που μαστίζει και την Ανατολική Κρήτη, 
προτρέποντας τους πιστούς να ενώσουμε όλοι τις προσευχές μας προς τον 
Δημιουργό εν Τριάδι Θεό και να τον παρακαλέσουμε να εξαποστείλει την 
πολυπόθυτη βροχή στην άνυδρη και ξηρή γη μας, για να συνεχίσει να βλασταίνει 
και να καρποφορεί.

Στην ακολουθία έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Αρχιμ.Αμβρόσιος Σκαρβέλης, 
Πρωτοσύγκελλος ης Ι. Μητροπόλεως, ο Αιδεσιλομ. πρωτ. Νικόλαος Αλεξάκης, 
Εφημέριος και ιερατικώς προϊστάμενος του πανηγυρίζοντος ναού, και ο Διάκονος 
Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ εκκλησιάσθηκαν πολλοί ευσεβείς χριστιανοί.






